

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

8 rs. mes y 20 trimestre en Murcia.
9 id. mes y 23 trimestre fuera.
Ultramar y extranjero 40 rs. trimestre.
con dibujos 5 rs. mas el trimestre.
Los pagos son adelantados.
Números sueltos del dia, á TRES
varios, atrasados, á SEIS

PRECIOS DE INSERCIÓN.

Línea de anuncios, de 1 a 6 días, á
50 céntimos; cada día, por 7 días á 44,
por 8 á 40, por 9 á 37, por 10 á 34, por
11 á 32 y de 12 en adelante á 30. A
los suscriptores de trimestre á la mitad
de dichos precios. Para suertos,
comunicados, avisos oficiales o de
defunción, etc., rigen otros precios.

REDACCION Y ADMINISTRACION. ZOCO, NÚM. 5.

EDICION DIARIA.

EN PARIS D. C. A. SAAVEDRA, TAITBOUT, 85.

LA PAZ DE MURCIA.

De los periódicos de Madrid correspondientes al dia 2 de noviembre tomamos la siguiente carta Encíclica de Su Santidad, con motivo de los sucesos actuales la que por abundancia de originales no hemos publicado antes.

Venerables hermanos: Salud y bendición apostólica. Levantad los ojos á vuestro alrededor y deploreado conigo las abominaciones detestables que hoy están desolando la desgraciada Italia, principalmente en cuanto á Nos; adoramos humildemente los juicios impenetrables de Dios, que ha querido que viviésemos en esta época tan dolorosa, en que por el hecho de algunos hombres, y muy principalemente de aquellos que gobernan y dirigen los negocios públicos en la infortunadísima Italia, son enteramente despreciados los venerables mandamientos de Dios y las leyes de la Santa Iglesia, y la impiedad levanta impunemente la cabeza y triunfa. De aquí proceden todas las iniquidades, todos los males y castigos que vemos con el mayor dolor de nuestra alma; de aquí esas numerosas salanges de hombres que caminan en la impiedad, sirven bajo la bandera de Satán, en cuya frente está escrito: mentira; y esos hombres, á quienes se apellida rebeldes, vuelven subocas contra el cielo, blasfeman de Dios, profanan y desprecian todo lo sagrado, y atropellando todos los derechos divinos y humanos solo respiran, como los lobos rapaces, la destrucción, derraman sangre, pierden á las almas con sus graves escándalos, y buscan con gran injusticia el provecho de su propia maldad, robando por medio de la violencia los bienes de otros, con trastando al débil y pobre, acreciendo el número de las desgraciadas viudas y de los desgraciados huérfanos, y mientras en recompensa hacen gracia á los impios, rehusan al justo la justicia, le despojan y se esfuerzan en su corrupción, por estimular vergonzosamente todas las malas pasiones con gran perjuicio de la misma sociedad civil.

De esta raza de hombres perdidos es de la que en la actualidad estamos rodeados, venerables hermanos. Estos hombres, animados de un espíritu completamente diabólico, quieren enarbolar el estandarte de la mentira hasta en

LA PAZ DE MURCIA,

DIARIO

DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS, ANUNCIOS, ETC.

nuestra ciudad, bienhechora, al lado de la catedra de San Pedro, centro de la verdad y de la unidad católica. Y los jefes del gobierno piemontés, que deberían reprimir á semejantes hombres, no se avergüenzan de apoyarlos con todo su celo, de facilitarles armas y todas las cosas necesarias para facilitarles el acceso á esta ciudad.

Pero que tiemblen todos estos hombres por más que estén colgados en el mas elevado puesto de la potestad civil! Por esta conducta verdaderamente perversa, caen en los lazos de los castigos y censuras eclesiásticas. Y aunque en la humildad de nuestro corazón no dejemos de pedir y suplicar con todas nuestras fuerzas al Dios de las misericordias para que se digne conducir á todos estos hombres desgraciados á una saludable penitencia y al recto sendero de la justicia, de la religión y de la piedad, á pesar de esto no podemos callar los graves peligros á que estamos expuestos en esta hora de tinieblas.

Nos esperamos con espíritu completamente tranquilo los sucesos cualesquiera que sean, aunque sean promovidos por medio de fraudes, calumnias y mentiras criminales; porque ponemos toda nuestra esperanza y confianza en Dios, autor de nuestra vida, nuestro socorro y consuelo en todas las tribulaciones, y que no sufre que sean confundidos los que esperan en él, destruye las maquinaciones de los impíos, y confunde á los pecadores.

Mientras tanto no podemos prescindir, venerables hermanos, de denunciar á vosotros y á todos los fieles consiados á vuestro cuidado la tristísima condición y los graves peligros en que nos encontramos hoy por culpa del gobierno piemontés particularmente. Pues aunque estamos defendidos por la bravura y adhesión de nuestro fidelísimo ejército, que está dando pruebas de un valor casi heróico, es evidente, que no puede resistir largo tiempo al número, cada vez mas considerable, de sus inicuos agresores.

Y aunque experimentamos grandísimo consuelo por la piedad filial de que nos da pruebas el resto de nuestros súbditos reducido á un pequeño número por criminales usurpadores, también tenemos que lamentar los graves males que les ocasionan esos batallones de hom-

bres feroces criminales que continuamente les espantan con amenazas de toda especie, los despojan y tormentan de mil maneras.

Todavía tenemos que lamentar otros males que nos producen inconsolable amargura. Ya sabeis, principalmente por nuestra alocución consistorial del 29 de octubre del año último y además por una exposición impresa con piezas justificativas, con qué calumnias son perseguidos la Iglesia católica y sus hijos del imperio de Rusia y del reino de Polonia. Los prelados católicos, los eclesiásticos y los fieles legos son desterrados, presos, maltratados de todos modos, despojados de sus bienes, aflijidos y oprimidos por penas severísimas y los cánones de la Iglesia enteramente atropellados.

(Se continuará.)

La «Gaceta» del 17, y conforme nos anunció nuestro corresponsal, publica el real decreto disponiendo que se tributen al cadáver del general O'Donnell, los honores fúnebres que la ordenanza señala para los capitales generales que mueren en plaza con mando en jefe.

Quisiéramos tener espacio suficiente para trasladar á nuestras columnas cuanto nuestros colegas de la corte han escrito bajo la sensible impresión que ha producido la muerte del general O'Donnell; pero ya que esto no nos sea posible consignamos que todos los que recibimos ayer, sin distinción de matrículas, manifiestan un profundo pesar por la falta de tan ilustre persona, á quien todos reconocen como una de nuestras mas notables glorias nacionales, tanto como aguerrido y entendido militar, cuantos como hábil político y jefe de partido.

El heredero del título del duque de Tetuan es el sobrino del general O'Donnell, hijo de D. Carlos, y llamado también D. Carlos O'Donnell y Abreu, marqués de Almira.

VARIEDADES.

MARGARITA,
o la lección de una madre.

«Quand on n'a pas ce
que l'on aime, — il faut
aimer ce que l'on a.»

En una apacible tarde del mes de octubre, penetraban los últimos rayos del sol por la ventana de una

pobre casita, que, blanca como una paloma, se destacaba en el fondo verde y risueño de un huertecito de naranjos, de un arrabal de Murcia.

En aquella ventana había un tiesto con un jazmín que perfumaba el ambiente y detrás una mujer de treinta años bastante hermosa, pero mas que hermosa distinguida, cuya condición se adivinaba en sus maneras, á pesar de que cuanto la rodeaba era modesto, casi pobre.

Todos los muebles de la habitación en que se encontraba esta mujer brillaban por una esquisita limpieza y por la simetría de su colocación: el único lujo que allí se notaba era el aseo y el orden.

Laura, que así se llamaba esta mujer, había nacido en una esfera social superior á la en que su posición actual nos la presenta: hija de un rico comerciante, cuya poca fortuna en los negocios le había obligado á liquidarlos, saldando todos sus débitos con religiosidad, pero quedando arruinado, había aceptado la mano de un honrado oficial de imprenta, sin mas mortificación que la de haber visto sucumbir á su padre prematuramente con el dolor de no dejarla rica.

Laura vivía feliz con su pobreza bendiciendo á Dios que le había dado un buen esposo y una bellísima hija, rubia como un serafín, que á la sazón contaba unos seis años.

En el momento en que se presenta á nuestras miradas, Laura se ocupaba en poner una pieza á una blusa azul de trabajo perteneciente á su esposo: afanábese por concluir su tarea antes de que se ausentara la luz del dia, cuando de pronto se abre la puerta de la habitación y aparece su preciosa hija.

—Buenas tardes, mamá, dice tomando asiento al lado de Laura.

—Adios, Margarita, ¿de dónde vienes?

—Vengo, contesta la niña, de jugar con Adela, la hija de don Diego.

—Y os habeis divertido mucho?

—Sí... bastante, dice Margarita exhalando un suspiro.

—¿Qué dices, hija mia? ese sí me parece algo forzado; ¿no te ha enseñado sus juguetes? ¡habeis reñido?

—No, mamá, hemos jugado toda la tarde con sus juguetes y estado muy amigas; pero... ¡si tu vistes qué vestido tan bonito le ha comprado su papá! es de lana muy fina, color Bismarck, con florecitas de seda y de doble falda: Oh! es un precioso traje; cuando se lo cosa la modista debe estar Adela muy elegante.

—Y tú, seguramente, desearias otro vestido como el de tu amiga, ¿es verdad?

—Oh! mamá; si me lo compraras te quería muchísimo, contesta la niña abrazando á su madre tiernamente.

—Pero olvidas, replica esta, que aun no hace un mes que has estrenado uno?

—No, mamá, pero mi vestido es de lana liso y de un solo color con muy poco brillo, ¿comó que es arreglado de uno tuyos?

—Es bien triste por cierto que te veas obligada a vestir un traje que no te gusta, pero ¿qué hacer? Tú sabes muy bien que somos pobres, hija mía; que tu padre en la imprenta y yo en casa trabajamos asiduamente para garantizar la subsistencia, y aun así llegan épocas en que la falta de trabajo o cualquier indisposición nos pone en el mayor apuro, no bastándonos lo poco que podemos ahorrar cuando el trabajo ayuda para hacer frente a los tiempos de escasez; si empleamos pues nuestros escasos recursos en hacerte bonitos trajes, ¿con qué compraremos pan, hija de mi alma?

—Pero, mamá, un vestido para mí, como el de Adelita no costará mucho.

—Es verdad, por cincuenta ó sesenta reales podrías tener uno contando con el ahorro de las hechuras de la modista, pues yo lo haría.

—Pues bien, ya ves, mamá; cincuenta ó sesenta reales no es mucho y... es verdad que me lo comprarást...

—Esa cantidad no es seguramente una gran cosa para los que son ricos como D. Diego el padre de Adelita, pero para nosotros que somos pobres es demasiado; en este momento apenas habrá tres duros en casa.

—Pues ya que tienes tres duros, mamá mía, cómprame el vestido que tanto deseas y te querré mucho; tal que me has arreglado es tan liso, tiene un color tan poco elegante!

—Yo desearía poder comprártelo, hija mía, pero es preciso renunciar a ello, á no ser que... pero todo que aceptes el medio que se me ocurra.

—Los bellos ojos de la niña se fijaron con ansiedad en su madre lanzando un destello de esperanza.

—Qué medio, querida mamá dices.

—El único que yo conozco es el de abstenerse de cenar...

—Por mucho tiempo pregunta la niña á quieilla proposición parece algo dura...

—Durante dos meses, suponiendo que solo necesites un real cada día para cenar.

—Pero, mamá, replica Margarita sumamente contrariada, dos meses es demasiado tiempo para estar sin cenar y pasaria hambre.

—He ahí lo que yo pensaba, querida hija mía; por eso te manifesté mi temor de que no aceptaras: pero no conozco ningún otro medio, á no ser que quieras que tus pobres padres trabajen noche y dia más de lo que permiten sus fuerzas, para satisfacer la vanidad de su hija.

—Oh, mamá!

—Que á causa de tanta fatiga, continúa Láaura, sobrevenía una enfermedad ó falta de trabajo que nos sumara en la miseria, por haber gastado nuestros pequeños ahorros en comprar bonitos trajes á una niña caprichosa que envidiaba cuanto vé.

—ESCELENTE OBRA. Esta noche se debe poner en escena en nuestro teatro la joya literaria que tanto ha llamado la atención en todos los que se ha representado, y que

cho morir á su mamá de pena despreciando los trajes que le hacia y deseando los que no podía comprarle.

—No, mamá, no; dice la niña arrojándose en los brazos de su madre, anegada en llanto; yo no quiero que te mueras por culpa mia; perdóname, mama de mi alma, yo no te aflijiré mas; en adelante estaré contenta con la ropa que me hagas y no desearé otras mas bonitas.

Láaura nada contesta, coje á Margarita con afan, colócalo en sus rodillas y reclinando aquella angélica cabecita sobre su anante pecho derrama dulces lágrimas.

El sol ha abandonado ya el horizonte, la habitación se halla débilmente iluminada por los últimos resplandores del crepúsculo y el misterioso silencio de esa hora de la oración solo es interrumpido por los ahogados suspiros de la niña. Láaura le dice:

—Margarita: ¿me prometes no murmurar cuando te dé alguna cosa?

—Si, mamá, te lo ofrezco, contesta la niña rodeando el cuello de su madre con sus bracitos y dándole apasionados besos.

—Muy bien, querida mía, replica Láaura; tales son los sentimientos que deseo inculcar en tu corazón. Entre tanto no olvides esta máxima: «Cuando no se puede alcanzar lo que se quiere, es bueno contentarse con lo que se tiene.»

—Gracias, madre mía, contesta la niña, no la olvidará jamás. —Anton.

GACETILLA.

TEATRO. En la noche del jueves y en la representación de *Un día en el gran mundo* tuvo lugar una desagradable manifestación dirigida al actor señor García.

La ocasión no pudo ser más intempestiva, ni el momento más inoportuno. La función era muy bonita, la ejecución bastante esmerada y la demostración tuvo lugar antes que el actor despegara los lazos. Lo que entonces ocurrió fué lo que debió suceder en noches anteriores, lo que el señor García pagó fueron algunos pecados tuyos y no pecados ajenos.

Sabemos que este joven actor inspicándose en un sentimiento de delicadeza que le honra con extremo ha pedido se rescinda su contrato, dando con ello ejemplo a los que con inconcebible tenacidad pretenden seguir en sus puestos contra la voluntad del público. Pedimos terminantemente escenas en las que todos perdimos y suplicamos a nuestra celosa primera autoridad intervenga para dar a este estado de cosas una solución satisfactoria. Si el actor cree tener un derecho para seguir en su puesto, el público lo tiene para mostrarle su desagrado. Si la actitud en que el público se ha colocado no es hija de ninguna pasión mezquina y miserable, hace bien. Si pretende hacerse respetar admitiendo solo actores de verdadero mérito, le felicitamos por ello. Sirva lo ocurrido al señor Molina de lección para sus nuevos ajustes.

—ESCELENTE OBRA. Esta noche se debe poner en escena en nuestro teatro la joya literaria que tanto ha llamado la atención en todos los que se ha representado, y que

tan elogiada ha sido por las mejores plumas: esta obra es *Un drama nuevo* original de D. Joaquín Esteban, bajo cuyo nombre se asegura sin que nadie lo haya desmentido, se esconde el conocido literato D. Manuel Tamayo. Recomendamos la asistencia a todos los amantes de la literatura aunque solo sea por conocer las bellezas que dicha obra encierra.

ERRATA. Por la prisa con que se compusieron a última hora las líneas que en nuestro número de ayer se dedicaron a la sentida muerte del duque de Tetuan, se escapó a nuestra vista una errata de imprenta en la tercera de aquellas líneas: donde dice *recuperarnos* léase *reponernos*.

ATRASO. También lo sufrió el reparto de nuestro número de ayer por causas involuntarias: sirva de aviso para que no se culpe a los repartidores.

A ÚLTIMA HORA. Ignoramos á la hora en que escribimos, si hoy podrá ponerse en escena *El drama nuevo*.

Si la ejecución de esta obra tiene lugar suplicamos al público suspender sus demostraciones. No pedimos benignidad para los actores, reclamamos respeto para el autor. Escuchemos con religioso silencio una de las mas grandes concepciones de nuestra época moderna.

COMUNICADO. Teniamos compuesto uno de doña Luisa Napoleona Coello en contestación á la parte que a dicha señora hacia referencia nuestra revista de ayer, pero por la abundancia de originales y no sernos posible descompaginar la primera página para retirar otros, lo hemos dejado para nuestro número de mañana, en que lo insertaremos con la contestación que creemos necesaria.

NOTICIAS.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París, 6.—Detalles del combate de Tivoli. Las fuerzas pontificias ascendían a 5,000 hombres contra 10,000 garibaldinos. Estos perdieron 500 hombres entre muertos y heridos y 1,600 prisioneros. Los pontificios tuvieron 460 hombres fuera de combate.—Dícese que los franceses no prolongarán su permanencia en Roma.

Paris, 7.—*El Monitor* anuncia que a consecuencia de las últimas noticias de Italia, el emperador ha dado orden de suspender el embarque de la tercera división que iba á salir de Tolón para Civita-Viechia.

Paris 6 (por la tarde).—Corre el rumor de que el gobierno francés desiste del proyecto de un Congreso.

Garibaldi tendrá que marcharse á los Estados Unidos.

Francia dejará de ocupar á Roma cuando los intereses pontificios quedan eficazmente garantizados.

La dolencia del duque de Tetuan empezó, según los mejores informes, por una ligera indigestión. Complicóse esta primera con una incomodidad de garganta y después con un principio de la dolencia habitual del ilustre enfermo.

Se creía sin embargo que había desaparecido todo peligro y ya el duque había dejado por algunos momentos el lecho, cuando sintió el domingo último un ligero dolor en el costado. Este dolor fué agravándose y haciéndose cada vez mas intenso, lo que escitó al médico de cabecera á pedir

una junta de facultativos. A ella asistieron cuatro y entre ellos el célebre Mariano de Bayona y el médico que en Pau ha asistido al duque de Tetuan en otras ocasiones.

El último despacho telegráfico recibido en la tarde del martes después de la junta, daba la triste noticia de que los médicos calificaban de dolor de costado y putrefacción la nueva enfermedad y que la creían por su complicación en el estado delicado del enfermo en extremo grave.

Escriben á la «Gacete» piemontesa el 1.º de noviembre.

«Poco ha faltado para que ayer cayese Garibaldi atravesado por las balas enemigas. Solo con un guia fué hasta una casa que distaba apenas un kilómetro de Roma. Desde allí se proponía examinar las posiciones de los soldados pontificios y estaba en la escalera de la casa teniendo delante al guia: dos balas fueron cuando menos se esperaban á herir gravemente al guia. Garibaldi quedó ileso y volvió al cuartel general.

Los dos tiros habían sido disparados por dos gendarmes pontificios que, informados de que Garibaldi debía ir á aquella casa, se habían emboscado para matarle.

Todos los hombres importantes de todas opiniones se mostraban interesados por la salud del duque de Tetuan y el mismo presidente del Consejo de ministros envió un despacho á Bayona ordenando al cónsul de España que le comunicase con rapidez cuanto sepa sobre la salud del general O'Donnell.

Los ayudantes del duque de Tetuan señores O'Lawlor y marqués de Almodóvar, acompañan desde Biarritz los restos mortales del vencedor de África.

La empresa del ferrocarril del Noroeste ha dado orden para que se ponga á disposición de los encargados de la funeraria ceremonia uno de los mejores coches, para conducir la caja mortuoria y el gobierno ha dispuesto que en el tránsito se tributen al cadáver los honores correspondientes á su alta jerarquía en la milicia y en la nobleza.

Esta mañana á las nueve, y media ha llegado á esta corte la señora duquesa de Tetuan. En la estación del ferrocarril del Noroeste la esperaban gran número de sus amigos.

Los Sres. Ulla, Leon Medina, Mantilla, Jovellar y Sánchez-Saavedra, comisionados por los amigos del duque de Tetuan para acompañar su cadáver desde la frontera francesa, han salido hoy para Irún en el tren de las tres y media.

El duque de Tetuan, tenía 58 años de edad. Era capitán general de ejército desde el año 1854.

Su muerte no ha sido causada por la enfermedad que padecía algunos años, sino por unas calenturas gástricas y dolor de costado que degeneraron en tifus.

Su hija política la generala Smith, el marqués de la Vega de Armijo y los ayudantes de campo llegaron á Biarritz momentos después de haber fallecido el ilustre duque.

Según escriben de Orihuela, es poco lisonjera la perspectiva de la clase pobre de aquella localidad en el invierno próximo, si cuanto antes no se acogen los trabajos del proyectado ferrocarril de Alicante á Murcia y el ramal á Torrevieja. En esta linea se hace ya hecha la rectificación de perfiles y parece que la empresa pudiera ya haber emprendido los trabajos.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO DE LOS INFANTES. Hoy á las 7 y media, 18 de abono.—El drama en 3 actos y en 4 cuadros, *Un drama nuevo*, y el baile *La granadina*.—Entradas a localidades 3 reales y al paraíso 2.

SECCION DE AVISOS Y ANUNCIOS.

RELIGIOSOS.

Santos de hoy.—S. Teodoro, s. Sotero y s. Ursico márt., y la Dedicación de la Sta. Iglesia del Salvador en Roma.
Jubileo.—Está en la iglesia parroquial de S. Andrés. Se descubre á las 8 y media y se reserva á las 5.

MERCADO.

Precios de ayer de los cereales.

Trigo del país.	de 80	á 87	rs. f.
Id. manchego.	de 80	á 87	id.
Id. extranjero	de 80	á 87	id.
Id. andaluz.	de 80	á 87	id.
Cebada.	de 30	á 35	id.
Maíz.	de 46	á 50	id.

BOLSA DE MADRID.

Cotización oficial del dia 5.

FONDOS PUBLICOS.

	Ult prec
3 por 100 consolidado al contado	32,00
Idem á fin de mes.	32,10
Idem á fin del próximo.	30,00
3 por 100 diferido al contado	30,85
Idem á fin de mes.	00,00
Amorizable de 1.ª clase.	00,00
Idem de 2.ª idem.	00,00
Deuda del personal.	19,90
Billetes hipotecarios.	46,25

Cambios de ayer 8.

Madrid.	114 daño.
Barcelona.	114 benf.
Valencia.	par.
Alicante.	par.
Cartagena.	par.
Orihuela.	112 daño.

Lorca.	3½ id.
Aguilas.	1 daño.
Betín.	1 daño.
Albacete.	1 daño.
Caravaca.	1 1/2 daño.
Cieza.	1 1/2 daño.
París.	8 dív. 5,20.
Londres.	90 dív. 50,12½.
Nota.	Hay mucha escasez de papel.

suscriptor envie quien lo recoja antes de las once de la noche. Precio de suscripción: un mes, pago anticipado, 20 rs. para particulares y 80 para sociedades. Si algún suscriptor particular, hiciese uso diario de las copias para alguna sociedad se le exigirá la indemnización correspondiente.

Murcia 5 noviembre 1867.

Rafael Almazan y Martín.

ANUNCIOS.

Agencia telegráfica
de Almazan.

De acuerdo el que suscribe con una de las mas acreditadas agencias de Madrid, para recibir en Murcia telegramas con noticias del interior y del extranjero, ha determinado admitir suscripciones para este servicio que deberá empezar el 16 del corriente, si para entonces se ha reunido el número necesario de suscriptores. Los telegramas serán repartidos á domicilio inmediatamente de su llegada, excepto cuando esto se verifique después de las nueve de la noche en cuyo caso se reservará su reparto para la primera hora del dia siguiente, á no ser que alguno

LA PAZ DE MURCIA.
Edición semanal.

Revista de ciencias, literatura, curiosidades, gacetas, anécdotas, chascarrillos, epigramas, charadas, problemas, saltes de caballo, etc. etc. Se reparte los lunes. Precio de suscripción 6 rs. semestre. Se suscribe en la administración, Zoco, 5.

ALFONSO PLANÓ.

vive calle de Corredora, núm. 14.

Enluce habitaciones, y pinta sobre barato, y si no está bueno, no se paga; y si algún propietario no se encuentra con disposición, á cuenta de alquileres. 3 — 1

NODRIZA.

Bárbara Mellado, de 28 años, viuda, primeriza, leche de 9 meses. Posada del Telégrafo, núm. 12. 8—8

DICIONARIO DOMESTICO,
Tesoro de las familias, ó repertorio universal de conocimientos útiles.

DON BALBINO CORTÉS Y MORALES.

Esta interesante y utilísima obra se publica por cuadernos de 16 páginas y 32 columnas, formando un tomo en folio de unas 1.000 páginas; repartiéndose dos cuadernos al mes, cuando menos. — Precio de suscripción: por cuaderno, en Madrid 2 rs. — Idem en provincias, 3 y medio rs. — Idem en Ultramar y extranjero, 3 rs.

— Todo franco de porte. — Las suscripciones se harán en las principales librerías del reino y en la administración del Diccionario, Leganito, 43, principal, acompañando, en libranzas ó sellas de correos al hacer el pedido, el importe de diez cuadernos, y en esta ciudad en el Centro de Suscripciones de D. Rafael Almazan y Martín.

PAPIER FAYARD et BLAYN

CLAGAS, quemaduras y sabanones, callos, CALLOSIDADES y ojos de pollo, etc.—2 fr. y 1 fr.—Los rollos llevan la firma FAYARD y BLAYN.—No confundir este precioso medicamento con los papeles químicos del comercio. — Venta por correo y en PARIS, rue neuve St. Merri, 40. En Madrid, Agencia franco española, 31, calle del Sordo. En Murcia al por menor, don Lucas Serrano.

Cada rollo va acompañado de un prospecto en español, citando cartas de médicos, curas, etc. que *afirman los efectos prodigiosos* de este papel: 35 AÑOS de brillante éxito prueban además su eficacia.

Contra los DOLORES, reumatismes, CÓSTIPADOS e irritaciones de pecho, LUMBAGO, CLAGAS, quemaduras y sabanones, callos, CALLOSIDADES y ojos de pollo, etc.—2 fr. y 1 fr.—Los rollos llevan la firma FAYARD y BLAYN.—No confundir este precioso medicamento con los papeles químicos del comercio. — Venta por correo y en PARIS, rue neuve St. Merri, 40. En Madrid, Agencia franco española, 31, calle del Sordo. En Murcia al por menor, don Lucas Serrano.

Núm. 2620.

— 21 —

encierra en el alma fe
y en el corazón virtud.

Mas ya que pródigo el cielo
virtudes y fe te dió,
no empañen tu dicha, no,
las nubes del desconsuelo.
Huya de tu alma el desvelo,
y de tu pecho el pesar;
deja al corazón gozar,
y por colmar tu alegría
lquiero Dios sobre tu día
su bendición derramar!

Madrid, 1866.

UN AÑO DESPUES.

Otros canten tu rara gentileza
y la expresión que encierra tu mirar,
canten otros tu mágica belleza
y el candor de tu pecho virginal.

Canten tambien tus ondulantes rizos
que aleve agita el céfiro sutil,
pues encierras en ellos mas hechizos
que atesoran las flores del jardín.

Canten, en fin, los que en cantar son sábios;
yo no alzaré cual ellos mi canción,
porque nunca decir podrán mis labios
lo que dice callando el corazón.

Yo cantaré porque tu dulce vida

